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Draga Doamnă/Domnule,  
 
În timp ce în Europa unită românii luptă pentru drepturi egale, în România europeană alţi români 

luptă pentru dreptul la o cetăţenie egală. În România anului 2009, segregarea etnică a unui număr 
important de oameni este o realitate vizibilă, dar tolerată. 

Acceptarea diversităţii, solidaritatea, respectul sunt valori umaniste pe care familia şi şcoala ar 
trebui să le cultive necontenit. Din nefericire, şcoala românească încurajează încă practici de 

stigmatizare, discriminare şi marginalizare a multora dintre elevii care îi calcă pragul, dezvoltând 
la actuale şi viitoare generaţii complexe de inferioritate, frustrări şi clişee identitare. 

 
Fundaţia Romani CRISS vă scrie pentru a vă invita să deveniţi mentorul şi părintele spiritual al 

uneia dintre cele 90 de şcoli din România în care elevii romi sunt segregaţi 
 (în clase, clădiri sau şcoli separate). 

Mentoratul dumneavoastră poate fi divers şi fără orizont de timp. Spre exemplu,  puteţi să-i 
încurajaţi la început de an şcolar sau să-i aplaudaţi la sfârşit de an, să le dăruiţi cărţi, să veniţi la 

atelierele speciale pentru a-i iniţia în dezbateri despre valori, idei şi comportamente, să le fiţi 
alături în taberele interculturale sau să veniţi la şedinţele cu părinţii. 

 
“Şcoala tuturor copiilor” este una dintre activităţile proiectului “Paşi strategici pentru 
îmbunătăţirea accesului la educaţie al copiilor romi”, cofinanţat din Fondul Social European prin 
Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, “Investeşte în 
oameni”. Alături de noi sunt Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, Asociaţia “Şanse Egale” 
(Sălaj), Asociaţia Alianţa Romilor din judeţul Galaţi şi Asociaţia Rhoma Heart llo Rrom (Braşov).  
“Şcoala tuturor copiilor” este o chemare pe care Fundaţia Romani CRISS v-o adresează pentru 

a vă solidariza cauzei copiilor romi care învaţă în clase segregate şi care au nevoie de o educaţie 
corectă şi de şanse egale. 

  
“Şcoala tuturor copiilor” este despre încercarea de a da speranţă unor copii socotiţi drept 

neimportanţi şi despre efortul de a însufleţi, entuziasma şi emoţiona clase de copii romi uitate în 
mizerie, precaritate şi ignoranţă.  

 
Vă mulţumim şi sperăm că ne veţi fi alături în acest demers menit să schimbe în bine parcursul 
educaţional a mii de elevi romi. Rolul pe care îl veţi juca în parcursul lor educaţional va fi imens, 

indiferent de cum şi cât decideţi să vă implicaţi.  
 
 

Cu respect,  
Margareta Matache 

Director Executiv 
Romani CRISS 
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